

**ОТЗЫВ
научного руководителя**

**на диссертацию аспиранта Ван Вэнъяо,
представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы**

**Тема: «Страховая отрасль Китайской Народной Республики:
трансформация в условиях цифровой экономики»»**

Актуальность темы исследования. В настоящее время цифровизация активно влияет не только на развитие национальных экономик, но и на экономические сотрудничество между странами. Современные цифровые технологии активно развиваются и в таком специфическом сегменте финансового рынка как страхование. Цифровое страхование является не только важной частью цифровой экономики, но также гарантом развития системы управления рисками в современных условиях. Происходит цифровая трансформация - модернизация страховой отрасли с целью обеспечения качественного развития цифровой экономики. Страховая отрасль является важной частью финансовой системы Китайской Народной Республики (КНР) и играет важную роль в обеспечении общего функционирования и развития национальной экономики. Вышеизложенное позволяет утверждать, что тема докторской диссертации Ван Вэнъяо является актуальной.

Достижение цели докторской диссертации, которая заключается в разработке модели оценки страховой отрасли на региональных страховых рынках КНР в условиях цифровой трансформации экономики, является важной экономической задачей, ее решение которой может не только позволить определить уровень развития страховой отрасли в отдельных провинциях Китая, но и активизировать процесс цифровизации в КНР.

Новизна научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в докторской диссертации. Результаты исследования, представленные в докторской диссертации и публикациях автора, позволяют подтвердить достоверность и научную значимость положений, выносимых на защиту. На наш взгляд, соискателю степени кандидата экономических наук удалось идентифицировать на основании хронологического критерия ряд этапов развития страховой отрасли КНР. К ним относятся: первоначальный этап развития страховой отрасли КНР; этап реализации Закона о страховании КНР; этап развития интернет-страховых компаний в КНР; этап развития страховых технологий в КНР; этап развития цифрового страхового бизнеса КНР. В работе установлено значение «Закона о страховании» КНР, определены функции данного закона: регулирующая функция; защитная функция; функция надзора; стимулирующая функция и его роль в развитии страхового рынка Китая. В

Считаю, что диссертационное исследование Ван Вэнътао на тему: «Страховая отрасль Китайской Народной Республики: трансформация в условиях цифровой экономики» соответствует требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 года №6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», Вэнътао Ван заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 Финансы.

Научный руководитель:

С.А. Белозеров
Доктор экономических наук,
Профессор кафедры управления рисками и страхования
Санкт-Петербургского Государственного Университета

23.05.2022

Личную подпись



Белозеров С.А.
Заведую кафедрой
Марк Е.В. Протасова

Документ подписан
по личной инициативе
ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН
В ОТКРЫТОМ ДОСТУПЕ НА
САЙТЕ СПбГУ

